

нешь прѣзъ границѣ-тѣ Българскѣ, ето съ есѣмъ друго правленіе друго Богослуженіе, друзи обряди, другъ духъ на Цркъвѣ-тѣ; и ако Меѳодій е трѣбвало да дава отвѣтъ за свои-ты дѣйствія, то той трѣбвало да го дава на свой си господарь, или Патріархъ, или на Двора Константинопольскый. Явно ся види, че Кирилль и Меѳодій не сж были никога не само въ Моравіѣ, нѣ и въ истый Римъ.

И Шлецеръ, на когото проникнуванье-то и авторитета негови-ти ученици толкова величявахъ, и той можя да утвърдява, че Кирилль никога не е ходилъ въ Българіѣ! А за Моравіѣ той направи другъ Меѳодія, за да пѣтува чясто въ Римъ и назадъ (естественно е, че Българскый Меѳодія той не е можялъ да кара да ходи та така), само за това, зачото намыслили, казва той, че живописецъ Меѳодій, който былъ у Българскый Царь, Бориса, былъ нашъ (сир. Моравскый Папскый Меѳодій), което никакъ не е могло да бжде. Нѣ зачто не може да бжде, и той самъ не знае; това поне е вѣрно, че Меѳодій не е можялъ да служи заедно на двама или трима господари, и че е служилъ съ славъ на едно-то си само отечество.

Зачто то трѣбва между естественность-та на събытія-та и свидѣтельства-та на легенды-ты, то не е чудно, че Шлецеръ, като ся придрѣжя твърдо отъ понятія-та на съчинители-ты имъ, раздѣли Меѳодія на два, а на Кирилла забранява да обръща Българе-ты, зачто той былъ братъ на Меѳодія, и зачто-то иста-та дору легенда го води изъ Хазаріѣ въ Моравіѣ, нѣ послѣ, обаче, приплита на това Българе-ты; и истый дору Несторъ го праща изъ Моравіѣ не въ Римъ, а въ Българіѣ!!

Макаръ, обаче, той съвѣтва, да ся потруди нѣкой младъ человекъ до двѣ години и да напише до 50 листа объясненія на десятъ-тѣ главѣ на неговъ Нестора, обаче зачто-то той не смѣя да не повѣрва историческы-ты сказванія на съчинители-ты на легенды-ты, азъ оставямъ неговы-ты тлѣкованія безъ объясненіе, зачто тая глава не заключява въ себе си понятія за сжщия-тѣ на нашѣ-тѣ работѣ, а вмѣсто това, за да ся обясни начало-то на легенды-ты, на кѣсо щѣ изобразѣ произлазаніе-то на Римскѣ-тѣ Цркъвѣ; искамъ прошкѣ и трѣвнїе!